

飞行训练中突遭发动机空中停车重大特情，生死关头三秒钟成功处置—— 洛阳籍直升机飞行员马啸荣立二等功

离地三尺，人命关天。61213部队的洛阳籍直升机飞行员马啸因成功处置空中停车重大特情荣立二等功。10日，老城区政府、区人武部、区退役军人事务局、南关办事处相关负责人与社区群众一道，将立功喜报和“功臣之家”牌匾送到了马啸家中。

生死瞬间，处置重大特情

马啸出生于1988年，2007年入伍，现服役于61213部队，任正营职政治指导员。10日，记者在老城区南关办事处鸿信花园马啸的家中见到了他，听他讲述了那个惊心动魄的生死瞬间。

去年5月的一天，在部队组织的飞行训练中，马啸执飞。直升机在悬停过程中，他突然听到“砰”的一声，直升机开始“边旋转方向边掉高度”。

“我们之前进行过类似的预想和演练，我当即判断飞机突发发动机停车重大特情。”马啸说，发动机停车的后果很可怕，直升机如果带旋降落，会发生侧翻、滚转，造成直升机损毁和人员伤亡。

千钧一发之际，马啸凭借精湛熟练的飞行技术与过硬的心理素质及时把控状态，准确操纵直升机以较轻柔的姿态落地，成功避免了飞行事故，将直升机机体损伤降至最低。



老城区有关部门为马啸(左二)送去立功喜报

待直升机关车完毕后，他来不及检查自己是否受伤，第一时间拿起灭火器冲出舱门对直升机进行检查，这才安心离开降落坪。

从直升机发动机停车瞬间到平稳落地，整个过程不过短短3秒，然而对于马啸和当班的机组人员来说，这3秒是一辈子也忘不了生死瞬间。

点滴积累，练就过硬本领

“成为指导员时，我可以说是‘零

起点’‘零基础’‘零经验’的‘三无’指导员，所以只有不断学习，才能担好职责。”马啸走上这个岗位后，积极参加培训，主动查阅学习、向前辈请教，努力通过各种途径提高自身业务水平。

每一次成功都凝结着无数汗水。马啸对于飞行训练和学习更是不敢有一丝懈怠。他清楚：只有在地面上把所有可能发生的情况反复演练清楚，才能在空中沉着地应对特殊情。

马啸在日常训练中，把功用在平时，理论不懂就问，技术不精就练，最终练就了一身过硬的飞行本领。翻开他的关于特情处置的相关书本，圈圈点点，早已被翻得“体无完肤”。

“学好理论在关键时刻可以救命，按章操作才可化险为夷。”马啸在生死瞬间的成功处置，发挥出的精湛技术和过硬飞行素养，正是归功于他平时严谨的飞行作风，归功于他平时按章操作的点滴积累。

热爱飞行，深怀报国之心

“平时多流汗，战时少流血”。对于飞行，马啸告诫战友，不管是理论学习还是飞行训练，都不能有一点松懈，要以最严格的标准要求自己。马啸总是以身作则，即使在工作之余也一刻不放松航空理论知识的学习与钻研，他以扎实的理论基础履行传帮带责任，传承飞行报国志。

飞行员是刀尖上的舞者。“以后还敢飞吗？”面对这样的问题，马啸毫不犹豫地回答：“发动机空中停车我都能成功处置，还有什么好怕的？”他说，作为飞行员，就要把一切献给党和祖国，必须随时做好一切准备！

本报记者 申利超 通讯员 石智卫 文/图

喜庆官方微信粉丝突破百万—— 洛阳网征集网友心愿

本报讯 “快看大屏，是有人表白吗？”9日晚，我市诸多商场、大厦和户外的LED大屏上，被“我是你的流星”广告语霸屏了。市民纷纷将此“新闻”发到自己的微信朋友圈，也瞬间火爆了微信朋友圈。

“我是谁？”“我是你的流星”是什么意思？昨日，洛阳网官方微信发布说明：“我是洛阳网，‘你’是广大网友。近期，为庆祝洛阳网官方微信粉丝数量突破百万，洛阳网借此契机举办2019洛阳网百万粉丝心愿征集活动，希望在回馈广大网友的同时，为网友完成暖心心愿。”

昨日，2019洛阳网百万粉丝心愿征集活动正式开通“许愿通道”，截至当日18时，已有1800余人参与活动。如果您也想许愿，就赶快扫描下方二维码提交心愿。只要您的心愿充满正能量、具有可行性，就有机会被实现，许愿时间持续至9月16日。

洛阳网是中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办的新闻门户网站，2012年年底晋级国家一类新闻网站，拥有强大的新媒体矩阵：洛阳网官方微信公众号(100万粉丝，全国500强)、掌上洛阳APP(54万用户)、洛阳圈儿微信号(40万粉丝)、洛阳手机报(12万用户)。其中，洛阳网官方微信是河南省阅读量、粉丝量最高的微信公众号，根据权威的第三方清博大数据排行榜，洛阳网官方微信阅读量长期占据河南省所有微信公众号第一的位置，并多次位居华中榜首。(郭瑛)



86个美育教室 圆山区孩子艺术梦

本报讯 (记者 潘立阁)让山区孩子拿起画笔，在画布上绘就多彩的美好生活。日前，洛宁县欢庆教师节暨“当日”美育教室授牌仪式在洛宁县国际陶瓷艺村爱和小镇举办。

此次在洛宁县建设美育教室的设想源于已经连续举办四届的“当日”艺术展。“当日”指的是艺术家当日驻村创作，当日举行展览，当日进行竞拍，当日全款捐赠。该艺术展由文化和旅游部优秀专家、中国陶瓷艺术大师郭爱和策划实施，自2015年启动后，受到社会各界广泛关注，来自国内外的200多位知名艺术家倾力相助，捐赠作品300多幅，现已募集爱心款共计60余万元。

洛宁县相关负责人表示，该县长期重视山区学生的美育教育，部分学校已配备了美术器材和音乐器材，美育设备日益完善。今年，洛宁县将在中国“当日”艺术展资助的罗岭乡初级中学、马店镇张村小学、东宋镇中心小学等6所学校的基础上，将美育教室扩展到全县86所中小学，惠及万余名山区适龄儿童，帮助他们圆自己的艺术梦。

歌唱祖国 迎节日

昨日，洛龙区龙丰小学开展中秋古诗词接龙、亲子实践月饼制作、合唱《歌唱祖国》等一系列活动，喜迎中秋佳节，庆祝新中国成立70周年。

记者 李卫超 通讯员 孙利纳 摄



洛阳·县区

全力探索生态宜居的“富美宜阳”建设之路——

工笔绘就绿水青山 转型发展快步前行

巍巍锦屏山下，一座现代开放之城正在崛起，犹如旭日东升、春林初盛，东方风来满眼春。

悠悠洛水之滨，一座生态宜居之城绿意盎然，恰似工笔画卷、水墨丹青，诗意栖居更宜人。

走进新时代、踏上新征程，宜阳认真贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以建设高质量“富美宜阳”为总目标，坚持“工业主导、农业调优、旅游带动、城乡统筹、民生改善”五大路径，以党的建设高质量推动经济社会发展高质量，县域经济社会发展保持了良好态势，走出了集聚集约、创新创优、高质高效的产业转型之路，水绿交融、融于城、魅力生态的颜值提升之路，特色产业带动、精准帮扶、成果丰硕的脱贫致富之路。

转型升级，产业新城大展宏图

产业似水，发展如舟。近年，宜阳积极探索产业转型升级步伐，在传统产业升级和新兴产业培育壮大上实施“双轮驱动”，推动产业提质增效。

宜阳县围绕洛阳市“565”现代产业体系，结合自身实际，持续抓好“221”现代产业体系，加快推动转型升级，进一步优化产业格局，壮大产业实力。

突出先进装备制造和新材料“两强”产业提升，打造了以中信重工等48家企业为代表的先进装备制造产业集群；以洛铜集团、上海交大特种材料等21家企业为代表的新材料产业集群。尤其是今年投资134亿元实施了红日药业、绿色铸造产业园等29个重大工业项目，形成了智能机器人、智能充电桩、航空航天材料等30余个产业类别，基本形成了全产业链条。

突出电子商务、现代旅游“两新”产业提升。建成1个县级公共服务中心、46个农村淘宝点、260个公共服务网点，畅通农产品上行渠道，荣获国家级电子商务综合示范区。

突出“全域旅游”发展，持续推进“一带一区五园”发展战略，洛河县城段以西36公里生态产业带、灵山文化旅游产业集聚区，投资25亿元的洛邑水城正在实施，莲花山生态园、三乡汉唐文化古镇、卓创陶瓷文化创意园等已开园迎宾，全面叫响了“北方水城、颐养福地”名片。

突出高效农业“一特”产业提升。以现代烟草、蔬菜花卉、油料作物、黑色作物、生态林果、畜牧养殖

等六大县域主导产业为基础，形成了3万亩中药材、20万亩蔬菜、20万亩花生、8万亩水果、6万亩烟叶、2万亩绿化苗木的特色产业，占据宜阳农业半壁江山的发展格局；尤其重点打造2万亩花生高产示范方、7万亩大红袍花椒基地、5万亩油用牡丹基地、2万亩艾草深加工基地、8000亩高山水蜜桃基地的“三花一草一果”高效种植业全新结构，市级以上农业产业化龙头企业达38家，市级以上示范农民专业合作社达37家。

美如诗画，生态之城宜居宜游

山水绿城“容颜”美。宜阳县把包含“一山、二河、两带、三大产业、九条廊道”绿化亮化的生态建设“12239”工程列入30项重点工程，同时实施“洛河为轴、5渠为脉、10条水街、8个人工湖”的“1518”环城循环水系工程，加快建设幸福“颐养”新城。52个小游园、22个广场“绽放”街头，居民出行300米见绿、500米见园，开窗可赏绿、移步能换景。2.18万亩香鹿山省级森林公园、5000亩锦屏山生态园组成蜿蜒别致的绿色长廊，加之近900公顷的城市绿地、林木交融，共同呈现“城在山水间、家在绿深处、人游图画中”的盛景。

幸福宜阳欢乐多。全省百城建设提质暨文明城市创建实施以来，宜阳县实施了总投资215亿元的161项工程。在今年年初召开的全省百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会上，宜阳县的做法受到与会者的点赞。

路网通，城市兴。宜阳新建改建扩建了19条城乡道路；实施了220.73公里“四好农村公路”项目；县域内跨洛河大桥达到11座，全县形成五纵六横交通路网。

街区靓，城市美。建设了20万平方米海绵城市、147公里污水管网；实施了16条道路亮化提升工程，提升改造60条背街小巷；集中开展了城区临街建筑外立面改造工程，重点实施了老城历史文化街区改造，展现了明清时期民居风貌，城市面貌焕然一新。

设施全，城市“暖”。新建了规划馆、体育馆、体育场、文化馆、图书馆、8座城市书房、169座公厕等，提升了广大市民群众的文化获得感。建成换热站34座，铺设供热管网85.6公里，供热面积达

371.35万平方米，城市公共服务能力进一步提升。

生活幸福， 乡村振兴同奔小康

2019年5月，省政府新闻发布会宣布：宜阳县等全省33个贫困县脱贫摘帽退出贫困县序列。这标志着宜阳县脱贫攻坚，全面奔小康取得重大进展，具有里程碑意义。

近年，宜阳县把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程，坚持以脱贫攻坚统揽全县经济社会发展全局，强力推动，全力攻坚，顺利完成脱贫摘帽任务，加快乡村振兴。积极探索“一户多策、一村一品”脱贫产业模式，走出了“县乡有龙头、村村有主导、户户有增收”的发展道路。建成万头以上大型规模养殖场6个、规模化养殖场10座，带动贫困户1万余户；依托“1248”模式建成57个家庭农场，带动贫困户456户，57个村集体年增加收入5万元。同时，宜阳县整合300多种农产品，建成“特色产品O2O仓储式商城”和电商物流园；宜阳灵山秀水科技发展有限公司成为九县唯一省级电子商务示范企业，洛阳金薯王农业科技公司等3家企业为市级电子商务示范企业，通过推动电商扶贫拓宽上行渠道，助力花椒、艾草、辣椒、大蒜、花生等农产品销售，群众在脱贫致富奔小康的道路上越走越稳。

群众钱袋鼓起来，生活也要美起来。宜阳县持续实施县城、中心镇、美丽乡村三级联动发展，构建“一心两翼十镇百村”现代城镇体系，高标准建成县文体中心、户外体育中心和新时代文明实践中心“三大中心”，建成花果山旅游小镇、上观桃缘小镇、三乡汉唐古镇、莲庄文旅小镇、香鹿山体育小镇等8个中心镇、特色小镇。利用3年时间建成100个美丽乡村，确保实现“一村一景”“一村一业”，让群众安居、乐居，生活节节高，甜了心窝窝。

如今，国家卫生县城、国家园林县城、中国最佳乡村旅游目的地……更多靓丽“名片”为宜阳这座古老而现代的小城加冕，“富美宜阳”在新时代正扬帆起航。(宋会杰 张珂)



秦王寨修复工程主体基本完工



小桥流水秦王村

村里有了小游园

如今的宜阳县韩城镇秦王村，小桥流水、花廊小亭，美丽的村中小游园成了村民最爱去的地方。

今年，该村大力开展垃圾清理、污水治理、厕所改造和村容村貌提升等行动，极大地改善村民的居住环境。目前，村中有漂亮的文化广场，完善的健身设施，房前屋后也栽上了多种果树，还修复了秦王寨，建起了小游园，村民的生活环境发生了巨大变化。

田义伟 摄